

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy hasábolj...
Helyeztetés...
Kéziratok vissza nem adandók.

980 per compl Robenz
Helyben és postán küldve.
Egy évre...
Fél évre...
Nagyon évre...
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény...
Előfizetési helyben
TELEGDI K. LAJOS és
OSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában az postabiztoslatok nyomdájában utján.

ambaton.
sorsjegy 10ft
ben
10ft
S pénzyeremény.
est, vaczi-utca 6. sz.
dekében.

NBÉRI HIRDETÉS.
... Szabolcs megye, Polgár...
... 208 hold szántóföld, 398...
... 1545 hold legelő, ösz-
... 1200 □ jöles holdat tesz;
... 187-ik évi január 1-ől napjá-
... esetleg hat évre bérebe adandó.
... szándékozik, írásbeli aján-
... lirt jószágfelügyelőségél ad.

1886. április 14. én.
Póka István,
jószág felügyelő.

RDETES.
... 1807-dik
... és a szepesi pusztán
... tanya-föld el-
... kekezhetni lehet varga
... 182. sz. a. Varga
... tulajdonossal.

LEGJOBB
GARETTA PAPIR
a valódi
HOUBLON
... francia gyártmány.
... és Henry-től Párisban.
... tanácsoktól mindenkéül óvatik.
... Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig
... Dr. Lippmann E. urnak,
... legm-
... meg pedig kitűnő volta, s ha-
... tökéletes tisztaságánál fogva, s mert
... egészségre nézve káros betolyással bírt
... minemü anyag nincs vegyítve.

... 17, rue Bréange, à PARIS

Feltámadás.

(K B) Lehengeritette sírjáról az óriási sulyu sziklakat, dicsfénytől övezve kiszállott a mély üregből a Megváltó. . .
Az őrtől katonák, akkor is, mint most, a zsarnokság zsoldosai, elsápadtak. Ajkaikat némává tette a felelem és a csodálat.

Feltámadott!
Ki?
Az Isten?
Nem az. Az meg sem hallhatott.
Az ember?
Nem csupán az, hanem vele együtt az Eszme.

Nem is hőskötemény, hanem a potheozis ez. A keresztény vallás legmagasztosabb tana, legszebb költészete.
Ne vitatkozzunk a felett: Krisztus testben támadt-e fel, vagy csupán lélekben, a vitatkozás úgy se vezetne kellő eredményre, hanem fogadjuk el valóságunk koronájául a feltámadás tanát!

Látom a füzálat: őszszel elsárgul. Látom a falevelet: őszszel lehull. Látom a virágot: őszszel elhervad.
Tavasszal mi történik?
Ujra zöldül, újra virágzik a róna, nem vesz el, nem mult el nyom nélkül semmi, a nagy természetben újra éledt minden. . .

Hát én, a bűszke ember, a ki minden más teremtményt saját alattvalómnak tartok, ki felemelve hordom fejemet s gögömben magamat az Isten képére teremtettnék állítom s bátran megküzdök a természet minden mostohaságával: elveszhetnék-e nyom nélkül?
A test azt mondja: Igen. »Pulvis es, et in pulverem reverteris!« — »Hamu vagy, hamahodnod kell!« A lélek azonban rámenyörgi: Nem!

Honnan meríti lelkem ez erőt? Porrésem se veszhet el, virág is fakadhat belőle, hát lelkem, lényem gondolkodó része, mely a föld sarából sasszárnyon magasba emel, hogy tűnnék el nyomtalanul, mint a róna köde, mint a völgyi pára?!
Töprekedünk e gondolat felett, gyakran a kétely fog el, de a feltámadás szent ünnepe tisztá meggyőződés száll szíveinkbe.

Az alkonyodó nap még utolszor is vidáman pillant vissza. A hervadó virág illatot lehel. A haldokló hatyu énekel. A halálra megérett agg még a halálos ágyon is remél.
Az örök nyugalmat, a végbucsvételt, a semmivő levést a természetben nem ismeri semmi, — hát az ember, a teremtés koronája, hogy ismerné?!

Proféták jövendölték, költők ihletett ajka zengte a feltámadást, félvad népek homályos képzeletében él a tulvilági lét eszméje, — a természet, e mindent átható erő szintén bizonyítja az új életre való keletést: akkor ki meri tagadni?!

Döntsd meg bennem a feltámadás hitét: megdöntöd az egy igaz Istenben való hitemet is.
De egyikre se vagy képes, — némulj el ősi tagadás szelleme!
Krisztus feltámadott. Kihullott véréből csodaszép virágok nőttek: szabadság, egyenlőség, testvériség: Istenülés virágai!

Az eszme győzött a tagadás felett, a lélek legyőzte a gyöngye testet, a koporsóból kitért az élet!
A zsarnokság hiába küzd az eszme ellen, hiába borít rá sziklát, a harmadik nap fényes hajnalán pehelyként röpülnek szét a mázsányi terhek s ragyogó dicsfényben röpül fel a szabad gondolat!
»Hallelujah! A z eszme sorsa ez!«

— Képviselőválasztás. A németujvari kerületben a képviselőválasztás a független

ségi és negyvennyolcas párt diadalával végződött E kerületet a legűbbi, általános képviselőválasztások alkalmával bódította a függetlenségi párt s azt ez időközi választás alkalmával is sikerült megtartani. Polónyi Géza a függetlenségi és negyvennyolcas párt jelöltje óriási lelkesültség mellett 4 szótöbbséggel megválasztott, a szavazás hajnali 3 óráig tartott. Polónyi kapott 925 szavazatot, a kormányparti Magassy Elek a hallatlan erőfeszítés után 921 szavazatot kapott.

— Az új bankszabdalom. Az osztrák-magyar bank kormányzója megkapta a magyar és az osztrák pénzügyminiszterek leiratát, a melyekben azok a bankalszabályok irályi módosításaira vonatkozólag a bank részéről a legutóbbi tett javaslatokra válaszolnak. — A főtanasics javaslatai egyetlen egy pont kivételével elfogadtattak s valoszinű, hogy már a jövő het folyamában tartandó főtanasicsülés alkalmával a mindkét részen levő kormányok, valamint a bank álláspontja közt az összes részletekre nézve kiterjedő egyértelműség lesz konstatható.

— A forrongó Balkán. Sándor csár elnöklete alatt ma kezdődnek Livádiában ama lízalmas jellegű tanácskozások, melyek Oroszország jövendőbeli politikájának irányát Bulgáriával, valamint Görögországgal szemben meg fogják alapítani. A görög kérdésben a hatalmak azt remélik, hogy a csár végre csatlakozni fog a tervezett közös akcióhoz. Ellenben a görögök azzal bíztatják magokat, hogy a csártól nem várható semmi kedvező megfontolást, hanem a csár a görögökkel szemben a Nélidoff konstantinápolyi és Buczoff athéni követek csak azért hívtattak Livádiába, hogy ott a Görögországnak nyújtandó elégtételre nézve megálapodás létesüljön. De a miy kevésbé valoszinű ez idő szerint ez a hír, épp oly kevésbé várható, hogy a csár Görögország ellen olyan kényszereszközöket fogna alkalmazni, melyek nélkül ma már a rendes állapot vissza nem állhatna. A francia kormány nyilatkozatai szintén fölülte keves reményt nyujtanak arra, hogy a nemzetközi akció létesíthetne Görögország ellen. Freycinet nyilatkozatai Athenben igen kedvező benyomást kelettek. A török kormány serényen folytatja a hadikészületeket a thesszali határon. Április 9-én a Serif Reschidim nevű hadihajóról 300 kis-ázsiai ujoncz, 70 ló és 140 lovas katona szállott partra, a Mitylene nevű gőzösön pedig 1000 tüzér érkezett. Ez utóbbiak Szalonikiben maradtak, míg egy újabb csapat tüzér érkezik meg, hogy ezután észtegyenek a nagy és kis Kraburuunak az erődítési munkálataiban. A közvetlenül a görög határon és különösen az Elassona környékén táborozó csapatoknál nagy hiány van élelmiszerekben. Entéifogva a katonaik hatóságok rekviráltak 200 parasztaocsit, melyeken nagymennyiségű készületek, rizst és más élelmiszereket fognak a taborba szállítani. A görög királyi palotában előkészületeket tesznek a királynak Thesszáliába való utazására. Az Akarnaniában állomásozott csapatokat Arta körül összpontosítják. Thesszáliában 100,000 emberből álló görög csapatok állanak fegyverben. Tirnowánál a görög és török előőrsök néhány lövést váltottak. Sebesülés nem történt, és az egész eset, úgy látszik, nem bír jelentőséggel. A hatalmak még eddig nem tettek újabb lépést a kormányánál.

Legújabb hírek szerint a hatalmak collectív lépése a görög kérdésben még mindig nem történt meg. De perczöl-perczre várják megtételét. Addig is a taviró szorgalmasan dolgozik és már török-görök előőrsök „első lövéseinek megtételéről” is adott hírt.

A Bulgária occupatíójára vonatkozó hírek megint elnémulnak s úgy látszik, hogy Oroszország a bolgár kérdésben a három császár-szövetség által kijelölt keretben fog eljárni. Epen a nemze i pártban hangoztatják, hogy Oroszország szorosabban csatlakozzék a portához. De az orosz cabinet nem bízik a török barátságban. Azt hiszik mégis, hogy találják olyan kombinációt, melylyel a portára nyomást lehet gyakorolni, hogy bolgár Sándort a szultán többé ne támogassa.

— Angliából. A második irj avaslatot csak május végén fogják tárgyalni. — Már a bizottságban heves vitáknak néznek eleje és az irek számos intézkedés megvártoztatását követelik. Chamberlain is kész megalkudni, azzal a feltétellel, hogy az irek képviselőket küldenek az angol parlamentbe s a loyális Ulster külön képviselőtestületet kap.

— Dalmátia új helytartójáról. Blazekovics tábornokról, következő adatokat közlik. Blazekovics régi horvát nemes családból származik: hasonló nevű nemességű bíró földművesek még ma is vannak Kuzilovec községben. Blazekovics atyja kapitány volt a Lipót főherczeg-szredben.

A Blazekovics család tagjai 1848 előtt ismételtén kiváló szerepet játszottak Zágrábmegyében. Blazekovics a zágrábi kadetiskolát végezte el, rövid ideig szolgált a határ n, aztán a törzskarhoz teték. Ettől kezdve fólalva szolgált a soredrednél és a törzskarban. A hatvanas években megírta a Mecklenburg-Strelitz-erzrednek — melyben szolgált, — történetét.

A mi ellenlbasaink.

(Levél a f. szerkesztőhöz.)
A debreczeni P. L. legutóbbi számában dr. Bacsoni Lajos befejezi elmelkedését a konventi vita eredménye felett. Az úgy érdekelben legyen szabad erre is némi megjegyzéseket teendünk.

Először is Fejesnek, az egyik „classicus tanúnak” meg 1882. elmondott következő szavait idezi: „Nem gondoltam en mást, mint az e. ker. k. gy. által való választást, ha mást gondoltunk k volna, az elvi fontos kérdést bizonyára felvetjük.” Bárminő elismeréssel viseltetünk is egyes tiszteletre méltó egyének nézetei iránt, azt tartjuk, hogy azok a törvénynek grammatikailag is világos értelmét el nem homályosíthatják, annál kevésbé vonthatják le. Az a fő kérdés: a hosszadalmas tanácskozások befejezése után mit határozott a zsinat. Hogy ezen tanácskozás folyama alatt mit mondott avagy épen csak „gondolt” valamelyik képviselő: a törvényhozó testület nyilván kifejezett akaratát mellett háttérbe szorult. A zsinat pedig azt mondá ki, hogy az e. ker. közgyűlés a konventi tagok választásait a zsinat iránt csupán intézkedik.

Ami „az elvi fontos kérdés feletti vita felvetését illeti” — erre nézve sajnálattal jegyezzük meg, hogy ezt kar emlegetni is, mert hiszen úgy classicus mint nem classicus tanak jól tudjuk, hogy a zsinat e tekintetben igen sok, s többé helyre nem pótolható mulasztást követett el.

Külömben úgy hisszük, hogy cikkiró jobban fogja sajnálni mint mi, hogy Fejesnek ezen kérdésben újabb nyilatkozata rá nem tud hivatkozni, hanem csupán arra, melyet meg 1882. évben tett. Bizonyára ez lehetett egyik oka Nulker melacholicus kedélyhangulatának! Hanem szabad legyen kérdeznünk: mi lehet oka F. azóta tanusított halgatásának? Mi lehet oka annak, hogy akkor sem szolalt fel, a mikor a Tiszán inenni superintendensia szintén kimondá a konventi képviselőnek a presbyteriumok általi választást? Mi lehet oka, hogy konventi képviselővé választást elfogadta, s nem utasítá vissza a presbyteriumok bizalomnyilvánulását? Fel, hogy ha cikkiró elmélyedésből felelszel, kegytelen lesz elismerni, hogy ez a halgatás, illetőleg a választásnak elfogadása nagyon lesújtó kritika némely férfiak eljárása felett, akik nagy bölcsességükben — hogy Mateval szójak — „megszűrik a szunyogot, a tevét pedig elnyelik!”

Czikkiró az emendatio után vágyakozik. Meghisszük, hogy ő és társai a zsinati törvények „új és javított kiadását” óhajtanak, de ezen vágyak, az előjelek után itelve, aligha fognak teljesülni.

Czikkiró azt mondja, hogy Fejes és Tóth Sámuel (a másik classicus tanu) nyilatkozatai „egybehangzó s egymást kiegészitik.” Ez azonban egészen önkényes állítás, mert mindenki tudja, hogy a tisztelt uraknak még eddig nem sikerült eldönteni azt, hogy „a zsinati iroda” „a szerkesztő jegyző” hibás-e avagy „az elnökség egyik tagja indítványára tetetett-e a törvény ismeretes helyere ezen kifejezés: „és a konventi tagok.” Eunyifele nezet közt „egybehangzást” találni csakugyan „szorultságban” lehet — hogy cikkiró classicus kifejezésével ejék!

Zsinatunk törvényhozásának egyik jellemrhetetlen jellemvonása — mond B — a jogfolytonosság; törvényhozásunk ezen keresztül gázolni nem szándékozott. Szép dolog! mi is nagy tiszteletű vagyunk a jogfolytonosságnak, csakhogy azt végczélnak nem tekintjük, s ha a haladás útjában áll, még — félre is tesszük. Egy milliméter haladást drágábbnak tartunk egy méter jogfolytonosságnál, ha ez a tespedéssel van egybekapcsolva.

Czikkiró azonban nagyon furcsán járta meg, midőn Debreczenben, a Tiszántúli superintendensia középpontján a konventi kérdésben (!) a historiai jogot dicsőíti, bizonyosan elfeledte azt, hogy a Bodrog-keresztúri gyűlés irányzata sőt maga a konvent

ellen egy régiebb historiai jog alapján éppen a Tiszántúli papság foglalt állást. Lám! ilyen proteusi alak az a „historiai jog”, amit Tiszán inuen „tűznek”, — Tiszántúli „viznek” látnak!

A zsinati kiserő levél idézett sorai a konventi intézményre egészen nem vonatkozhatók. Mert a konvent mai jog és hatáskörében egészen új institutio! Nem „barátságos eszmecseréről” van többé szó, nem „javaslatokról” miket az e. ker. közgyűlések elfogadtak, ha akartak, s mellőztek, ha mellőzni akartak, hanem határozó joggal felruházott testületről, melynek abbéli minőségse nem függ többé kikunyorálhatott fejedelmi megerősítéstől. Az egyetemes egyház ezen legfőbb intéző hatóságát hozták tehát a zsinat s utána az összes egyházkerületek kapcsolatba a presbyteriumokkal, mert különben, ha az egyházkerületek közgyűlései választanak a 28 konventi tagot, az egyetemes egyház a fundamentumát képező presbyteriumoknak az egyetemes egyházileg főbb hatóság megalkotására semmi befolyás sem adatnék, mert hiszen a pü pökök és főgondnokok nem mint a presbyteriumok választottjai, hanem mint az egyházkerületek elnökei hivatalból tagjai a konventnek. Valójában, a presbyteriumok teljes kizárásával megalakítható a konventi konventio felőlöttünk, melytől az akotmányozó zsinat geniusa szánakozással — nem akartuk e kifejezést használni: megvételssel — forculia el! Beteljesednek rajtunk is — hogy egy más hasonlattal ejék — a mit Fiary mond a francia köröktatásügyi állapotokról: „a fölépítésben remelünk (?) s nem az alapvetésben.” Vagy hogy az irás szavaival ejék: „földön építünk házat fundamentum nélkül.”

Hogy a zsinat „hitelesen s oly értelemben magyarázta volna a törvény 56. §-át, hogy a konventi képviselőket a közgyűlések választák” — éppen oly merész, mint általában állítás. Az erdélyi választást a zsinat meg nem semmisíthette, mert hiszen az törvénytelenség lett volna. A zsinatnak semmiféle törvény nem adja meg azou jogot, hogy az erdélyi egyházkerülettel szemben így járjon el. A zsinat törvénytelenséget nem követhet el. Az egyházi unio mézsheteti az udvarias magyarországi ref egyház iyen erőszakoskodó fellépéssei nem zavarrhatta meg.

Czikkiró nagy ostentatíóval hivatkozik az erdélyi egyház azon gyakorlatára, mely szerint ott a konventi képviselőket mindig az e. ker. közgyűlések választák. Hanem a ki tudja azt, hogy kétféltéde sincs annak, hogy erdélyi atyankfiai a konventen megjelének, annak meg alig mult két évtizede, hogy a consistorium kimondá, mikép a gyülekezetek presbyterialis alapon szerveztesseuék: az B. urnak ezen egészen komoly állításán mosolyogni volna kegytelen, ha be nem látna azt, hogy ezen historiai fontos momentum kiemelése inkább történt a D. Prot. Lap jámborabb, mint értelmesebb olvasói kedvéért. Tehát valójában csak az Approbatat meg a Compilatat meg az 1691. évi Lipótféle diploma lenének specialitása? No lám! ezt se tudtuk még, mert mi eddig mindig azt hittük, hogy a fentebbi nagy jelentőségű törvények ezen szempont alá éppen nem esnek, hanem az 1709. 1713. 1827. 1833. é. szavendések a szebeni burokraták garázdálkodása, a születt és nem született pátrunosok és patronuskák gázolási rendszeré stb. képezik főforrását annak a sok specialitásnak, a miket a zsinaton oly sokszor emlegettek és a mik a komoly zsinati atyákat is nem egyszer indították részvételles mosolyra.

Mi az egyházi unió örömmel fogadtuk; de ezen örömtünk meg lenne zavarva akkor, ha azt lennénk kénytelenek tapasztalni, hogy a fejöket köztünk is fel-felütő aprócspró patronuskák kedvéért egyházi jogéletünk fejlődésirányában az erdélyi egyházat tüntetnek fel előltünk „mint a egyház ui” a hol a fájdalom ószinte hangján mendjuk ezt) ma is 44. egyház van pap nélkül, tehát a felozlás szélén. Szeretném Révész Imrenek e szavait emondani: „A hajdni patronusok korszaka már elmult, bizonyos számítás nunk csak a népre lehet”, de nem merem, mert B. ur még rége fogja, hogy a megboldogult én is valamiféle „agyafurt demagognak” tartom. Annjít azonban legyen szabad mégis elmondanom, hogy cikkiró mind azt a sok jó tanácsot, amit bölcsességének és tapasztalásának bölcseszaruából reánk szórni kegyesen méltóztatik — egészen érdemtelennére pazarolta, mert minket a presbyteriumokba vetett bizodalunkban meggyitni

...szertartások. A nagyhet és husvét ünnepek alatti szertartásokat elősorolót, csütörtöki számban egészen összevarták a nyomdai hibák és kihagyások. ...

Helyi hírek.

* Ünnepi szertartások. A nagyhet és husvét ünnepek alatti szertartásokat elősorolót, csütörtöki számban egészen összevarták a nyomdai hibák és kihagyások. ...

A »DEBRECENI« TARCZÁJA.

Pitypaty.

Ita: Iranyi Dezső.

Könnyű esti szellő kergette el a foszló felhőket az égről; ide lent a ringó buzakalász derekát lágyan imbolygatva, simogatva a kék buza virágot, susogón lebegett el a kálász erdő felett s a magasba törve, biztatva a mezők tarka virág seregétől, úgy fuvalattal kergette el a kerek égről a fellegeket, hogy össze ne gyűljenek, le ne zudítsák füre, virágra az esőt, mikor ma este ő akarja kedveseit edes susogással elaltatni. ...

kelnek Zivuskáné és Kubainé, a vezénylést pedig Maróczy János ur volt szíves elvállalni. 11 órakor solót Kubainé urhölgy és Leszcinszky Mariaka énekelnek. ...

* Cserebogár-irtás. A szerdai értekezleten a felett vitatkozta a kertgazdák, hogy kényeszerrendszabályokat alkalmazzanak-e a cserebogarak pusztításánál, vagy pedig a jutalmazási rendszer hozassék be; utóbbira az erdőmester azt jegyezte meg, hogy mindenesetre leghatékonyabb mód volna, de nincs rá pénz. ...

* Eljegyzés. Ifj. Csanak József helybeli fiatal nagykezeskedő tegnap eljegyezte Lusich Margit kisasszonyt, Lusich pozsonyi vegytanár ritka szép és kedves leányát ki a farsang alatt és azóta is városunkban méltán képezte a társasodásjeveleket egyik díszet. ...

* Egyházmegyei képviselők. A folyó évi május hó 3-án és következő napjain Debreczenben tartandó egyházkerületi közgyűlésre a bihari ev. ref. egyházmege reszerői Oláh József egyházi és Kiss Elek világi tanácsbírák küldettek ki egyházmegyei képviselőül. ...

* Nagyerdei szemelvények. 1. A 18—20,000 frtba kerülő Dobos-villa környeke parkirozva ugyan még tiucsen, de azért már ott diszeleg a front előtt egy méhesnek való felszer, melyben majd azon ménecskék fogának bekasolatni, a melyek a park jövő virágainak méznedűjét szivandják; a vagy disztó-olnak készült azon alkotmány? ...

2. A Dobos-villa háta megetti zöld tengerszem közepén egy várróm emelkedik, abban egy varangyos béka lakik, elátkozott herceg ez, a ki a régi dicőségéről brekegi a bus melodiákat; ő iránta való kegyeletből a zöldtő nem fog betemetetni és a várróm elbontatni az ilyenek iránt érzékkel bíró intező körök által. ...

3. Egy sor ribizli bokor van ugyanott beföldelve és kinjában kivirágzott; »szegény elhagyott ribizke — ugyan ki fektetett ide?« 4. Az akáczius fák között a »Dobos«-pavilon ...

mi eddig rá nehezedett, hull le róla: a fájdalom. Nagy terebelyes fűzfák voltak ott a Tiszaparton. Szél se lebbentette a galyakat. ...

A furcsa alispán ur oda heveredett a fűbe. Puskáját messze eldobta magától, mintha maga is félne tőle, s jóságos arczát tenyerére hajtva, nézett hosszasan a Tisza csendes tükörére és rá sem hederített apró jószágaira, melyekben pedig máskor nagy gyönyörűségeit. ...

Iszen épen azért hívták alispánnak. Ugy husz évvel ezelőtt persze, hogy gondolt volna az ő apró jószágaira, de azóta es most ... A fűzen a pészma ciznczer, a vízben a mérül, amafán a cserebogár, estéinkint a bugó tülkőncz, az ő apró jószágai, melyekkel elbábrálgat, megfogdossa őket és ismét elereszti, de soha egyet meg nem öl. ...

Ahogy a furcsa alispán ur leheveredett a fűre, mintha észre vetnék volna őt. Fű lágyan meghajolt alatta, ciznczer bogár a körifán nótaoa kezdett, vén kakú szólt a mezőről, erdő szélen a hancsiknál, ahol a buza kálász ringott, ide mosolygott a buzavirág, s ha egegel lett volna, bizony isten, tán még a pacsirta sem tört volna az egnek énekevel, hanem oda szólt volna a furcsa alispán urnak, hogy: aludj örög gyerek, aludj reggel álmod, legyen ez rózsás és könnyű, mint a tavaszi hajnal és ne oly nehéz, mint a téli álom ...

No de az alispán ur most rá sem hederített az apró jószágokra. Leike elmélyedt, elgondolkozott a multakon és szíve fájt újra, úgy, hogy fölriadt és puskája után nézett, melytől amoda bent, a fiagóriában annyira megijedtek és a melyek a furcsa alispán ur, bizony mondom, ha a szíve még úgy fáj is, nem véteue még a légynek ...

... Nemes volt az a vármegye is, mert hát ugyan melyik is nem az, amelyben Forgó Dénest alispánnak választották. Fiatal, nagyon fiatal volt még akkor, tán sohasem választották nála fiatalabb alispánt abban a vármegyében. De nagy bizalommal voltak hozzá és nagy várakozással tehetése iránt. ...

előtt egy hatalmas fatörzs van félig a homokba süllyedve; ez ott a helyszíne fog ülő padnak kifárgatottsá s a vörös-kereszt majális szünőrája alatt Hajdu Vilmos ur fog rajta szeszát tartani. ...

* Hymen. Társasköreinket bizonyára kellemesen lepi meg azon újdonságunk, hogy Szaláyi József királyi ügyész ur ma tartja eljegyzését — Béressy Gizella urhölgygel, Béressy Sámuel ur szép és kedves leányával. Részünkről is legszívesebben járunk szerezne kívánatunkkal! — Gyöngyi László, a lefolyt jó időny alatti debreczei szüntársulat tehetséges ifju tagja, eljegyezte Pécsét, apr. 22-én Wallerstein Janka kisasszonyt. Adásunk e szép frigyre! ...

* A ferjgyilkosai. Vámos Juliát 12 évvel ezelőtt vette nőül Lantos Sándor vagyonos bogaíhi földműves. Kezdetlől fogva rosszul élték mert Lantos feltekenységéből mindennap elvert az asszonyt, aki ezért gyűlölte az urát. Az asszony több ízben gondolt öngyilkosságra s sokszor elpanaszolta sorstát a házukhoz került Zih Sándornak, aki többször megvédelmezte az asszonyt férjével szemben s később már azt is elhatározta, hogy Lantosot elteszik láb alól. ...

* A »kibicz«. Bejárt naponta a kávéházba. Reggel lapot olvasott, délután vizet ivott, este megint lapot olvasott. Odaült a billard mellé, s ha a marquernek dolga akadt, írta hűségesen a táblára az önvalókat. Hisz ez is mulatság. Nezni, hogy m ként vezet egy csinos, sima lókes a »saját« labdáját karambolra, hogy dőnne el a bubák s milyen szépen izzad a nagy mulatságban a billardozó. ...

De nem ez volt az ő főlevezete. Mert hát szép ugyan a billard-játék, de mi az egy kártya-kompania játéka mellett! Semmi, éppen semmi. A kártyajáték, az kiűnő! Ha az ember beleveheti magát egy székbe ott a játékos háta mögött, a szájában jól füstölő szivarral, előtte iriss pohár vízzel, akkor az a netovábbja a kávéházi élvezeteknek. ...

Leani ott a kvartokát, tereczeket, — ez volt az ő főlevezete. Tehát ezt csinálta leg-sűrűbben. Egyszóval, kibicz volt, még pedig prima kiváltás. Volt annál az asztalnál egy másik is. Az meg az ellenkező oldalon drukkolt, a mennyire isten tudnia engedte. ...

Egyszer azonban a megszokott kártya-kompania nem jött el. A két kibicz egymásra nézett szimmeredve, hogy hát mi lesz már most. ... Nemes volt az a vármegye is, mert hát ugyan melyik is nem az, amelyben Forgó Dénest alispánnak választották. ...

... Nemes volt az a vármegye is, mert hát ugyan melyik is nem az, amelyben Forgó Dénest alispánnak választották. Fiatal, nagyon fiatal volt még akkor, tán sohasem választották nála fiatalabb alispánt abban a vármegyében. ...

De nagy bizalommal voltak hozzá és nagy várakozással tehetése iránt. Annak a nemzetes urak a fia volt, akit mindenki csak úgy hitt, hogy: paraszt gróf. Rendeteg birtoka volt az édes apjának, hanem azért csak egyszerű paraszt ember volt és nem is vágyódott sohasem magasabbra, bár akárhány ur kereste barátságát. ...

Gazdag volt, ezért nevezék el paraszt grófnak. Ez a cím azonban a jó nemzetes urat épen nem bántotta. Inkább maga is sokszor mosolyogva nevezte magát paraszt grófnak. Fából azonban már, ha nem is urat, de legalább tanult embert akart nevelni. ...

Anyival inkább akarta pedig ezt a nemzetes ur, mert egyetlenegy gyermeke volt, javainak, gazdagságának jövendő örököse, nevének egyetlenegy viselője. Így lett a paraszt gróf fia diák és így járta ki az iskolákat. Mikor azonban bevégezve a tanulmányait baza jött, nem úgy találta már az állapotokat, mint ahogy elhagyta. ...

A tarjani nagy örökségből, a szép, nagy ámbitusos házból szomorú hangok hangzottak ki. A vén nemzetes ur fekdűt ott kiterítve. Sirató asszonyok, meit hiszen se közeli nem volt, — vették körül a koporsót és azoknak kényszerdedet hangjába vegyült nemzetes uram egyetlen fiának, igaz szívből jövő jaj szava ...

— Tudja mit, — mondá ő — játszunk egyszer mi ketten! — Nem bánom. S rendelték kártyát meg a hozzávaló mindenféle instrumentumokat, a mik elkerült hetlenül szükségeselek. ...

Ennek az öröme aztán hozottot magának egy feketét. És a kávé szürcsölése közben megnyerte a harmadikat is. Ekkor fölállott. — Három óra, uram, — mondá — engedjen meg, hogy félbeszakitom a játékot, de a városházra kell mennem. És nézett a társára, a mi annyit tett, hogy — fizessen. ...

Kigombolta a kabátját s a keze belemélyedt a felsőzsebbe. Kotorászott benne. — Már engedjen meg, kérem, de nem fizethetem ki az ön nyereségét, mert otthon felejtettem a tárczámat. A mi kibicznük végignézt rajta egy megvetéstejes tekintet forszírozott maximumával. ...

— Ejnye, — kiáltá dühösen — ez már skandalum! Hát hogy mer maga pénz nélkül lelni játszani? Mar most én miből fizetem meg a fekete kávémat? * Vendégszer-plesek. Több, színház-látogató közönségunket közelebből érdeklő vendég szerepleire kerül legközelebb sor a nemzeti színházban. ...

* Vad házasságok. Mint az ország más vidékei, úgy Bihar megyében is jésztó mérvben szaporodnak a vad házasságok esetei, mi arra mutat, hogy a vallás-erköcsi élet felette meglazult. Nemcsak az ugyevezett mivelebe bek (?) , hanem az egyeztetű nép fia között is rohamosan terjed a fekelv. Nagyvárad környékén több község van, melyekben 10—20 vadházasságban élő pár lakik. ...

... Nemes volt az a vármegye is, mert hát ugyan melyik is nem az, amelyben Forgó Dénest alispánnak választották. Fiatal, nagyon fiatal volt még akkor, tán sohasem választották nála fiatalabb alispánt abban a vármegyében. De nagy bizalommal voltak hozzá és nagy várakozással tehetése iránt. ...

... Nemes volt az a vármegye is, mert hát ugyan melyik is nem az, amelyben Forgó Dénest alispánnak választották. Fiatal, nagyon fiatal volt még akkor, tán sohasem választották nála fiatalabb alispánt abban a vármegyében. ...

De nagy bizalommal voltak hozzá és nagy várakozással tehetése iránt. Annak a nemzetes urak a fia volt, akit mindenki csak úgy hitt, hogy: paraszt gróf. Rendeteg birtoka volt az édes apjának, hanem azért csak egyszerű paraszt ember volt és nem is vágyódott sohasem magasabbra, bár akárhány ur kereste barátságát. ...

Gazdag volt, ezért nevezék el paraszt grófnak. Ez a cím azonban a jó nemzetes urat épen nem bántotta. Inkább maga is sokszor mosolyogva nevezte magát paraszt grófnak. Fából azonban már, ha nem is urat, de legalább tanult embert akart nevelni. ...

Anyival inkább akarta pedig ezt a nemzetes ur, mert egyetlenegy gyermeke volt, javainak, gazdagságának jövendő örököse, nevének egyetlenegy viselője. Így lett a paraszt gróf fia diák és így járta ki az iskolákat. Mikor azonban bevégezve a tanulmányait baza jött, nem úgy találta már az állapotokat, mint ahogy elhagyta. ...

A tarjani nagy örökségből, a szép, nagy ámbitusos házból szomorú hangok hangzottak ki. A vén nemzetes ur fekdűt ott kiterítve. Sirató asszonyok, meit hiszen se közeli nem volt, — vették körül a koporsót és azoknak kényszerdedet hangjába vegyült nemzetes uram egyetlen fiának, igaz szívből jövő jaj szava ...

nem mé... jvaslatba... tendenciális... helyen ez... lépéseket... hogy azon... eredményre... mint ez ma... házi bi... * Köl... s égi k... helyiségebe... házába. A... lossy Dezs... letére tesz... * E... 10 m társu... kén tartot... szavazott... tósága mos... Dr. Balá... (Szilágyi)... által felj... összeget k... takarékpénz... pászár ált... vazott alap... * Hal... biztos, hirt... nyörű hom... * A r... rátok, isme... zönség, ki... feleségem... Juliánna... végtisztess... tai a kipót... bánatunkat... nemetem. A... László, gyer... * Jub... egyik közt... dedvő és p... baráti és p... 25-ik év fo... végezte a... juben kez... 3 év mulva... óv vezeté... eredmény... jő kívánatu... rsz eredet... emberre le... ból mint va... czenbe, itt... tisztelben... taját, s fia... családból k... gyszer, ki... terén meg... * Fig... ben szokas... tanuló, sze... erdőre jö... enekő ma... telővik, a... lak. A ma... elpusztítás... kimeletét... vény szög... Ezen okb... szöleket, m... legjobban l... lézte, két... csokolni es... egő lesz a... száját. ... — H... iyem leány... ge virág-za... már? Gye... Tavasz... Szerető... Nagy... — M... nékem. Tu... — H... — H... ottam k... engem. ... — H... — P... — P... Hogy lenn... fűrnek sz... Gut... — H... — M... De n... elé fordul... ispán ur? ... Megi... csokolta... piros ajak... — H... logaram, ... gyémántos... em; hajts... fejedet, ki... cizcizáló n... ládd, hogy... Gut... Pitypaty... jecskéje... nya, szer... A r... sok, sok... lelke teli... den boko... ezt a Tis...

ja mit, — mondá ő — játsunk...
bánon.
létek kártyát meg a hozzávaló...
székelyek.
ittak valami furcsa játékot (nem...
a ki 501-es számot ír a táblájá...
pedig a játszmáját 30 krajczárba...
blattot. Az első parthet meg...
kibizunk. Megnyerte a másodi...
öröme aztán hozott magá...
tet. Es a kávé szürcsölése közben...
barmadikát is...
álalott.
m óra, uram, — mondá — en...
noy felbeszakítom a játékot, de...
kell mennem. Es nézett a tár...
nyit tett, hogy — fizessen.
van, uram, — mondá a másik...
ta a kabátját s a keze belemé...
sebbe. Kotorászott benne.
uegdedjen meg, kerem, de nem...
az ön nyereséget, mert otthon...
tarozamat.
kibizunk végignézt rajta egy...
tekiutet forszírozott maxi...
e, — kiáltá dühösen — ez már...
it hogy mer maga pénz nélkül...
? Mar most én mi ből...
meg a fekete kavémát?
egszer-plések. Több, színház-lato...
zunket közleiből érdesió vendég...
erül legközelebb sor a nemzei...
it ugyanis legközelebb a vidék...
les sziméz öje s egyik jobb szí...
erepeint. Nagy Lótya k. a. —
ak kedvelt t g a lejót idey...
m estea mutatja be magát a...
a, „Buzóty Marta” és „Vasgyá...
eken. Nagy Gyóze szütarcsu...
ga, Tolnai Andor (gróf Festetic...
je Demjen Róza, a vidéki színe...
edenceze, es a színesiskola volt...
vendék, szintén vedegszerepei...
en színházban. E hó 29-éu a...
ad”-ban lepnek fel. — Vendég...
boa — a mint a „P. N.” írja —
blotte, Temesvariné Farkas...
házaságok. Mint az ország más...
linar megyében is ijesztő merr...
ak a vad házaságok esetei, mi...
bay a vallás-erköcsi élet felette...
nosak az ugynevezett mive li...
hanem az egyszerű nép fia...
mosan terjed a fekeiy. Nagya...
n több közseg van, melyekben...
passágban elő pár lakik. A mi...
n fontos kérdés legközelebb dis...
képezte a bihari ev. ref. egy...
gyúlesen. Az egyházmegyei köz...
ben következő végzést hozott:
házaságok száma ezen egyház...
megdöbentő mervet kezd öitni,
körülmeny oka leginkább abban...
bay a királyi tábla az elvási...
t estans egyházi szab...
at keliő figyelemre

szert, két kezbe vette, meg ismét letette,
csókolni csak ajkát nem merde, mert félt, hogy
egő lesz a csókja, elégeti annak a piros kis
száját.
— Hát teged a bubánat ő meg, kis se-
iyem leányon? Gámbod után vágó?, győ-
né virág-zálm? Hát van neked gámbod is
már? Gyenge kis virágra késői der hullott?
Tavaszi pillangót hűvös szél csapott meg?
Szeretőd is van már?
Nagyt néz erre a lány.
— Má' mint nekem edes ur? Nincs én
nekem. Tudnám is én mi a'.
— Hát hol tanultad ezt a nótát?
— Egy öreg, nagyon öreg embertől hal-
lottam kis gyerek koromban; a' nevelt
engem.
— Hát oszt minek binak?
— Pitypalatynak.
— Pitypalaty! Ugyan ne izélj már!
Hogy lennél te pitypalaty? Hisz pitypalaty a
fürjnek zava lelkem. . .
Guti Lidi csak rákezdi erre megint:
„Pitypalaty, pitypalaty,
Megöl a bubánat,
Galambom el ne hagyj! . . .”
De már ezt a nótát a furcsa alispán
elő fordulva mondá és mit tett a furcsa al-
ispán ur?
Megint megölelte és most már meg is
csókolta a szép szöke leánykának csattanó
piros ajkát.
— Hadd leheljem csókom lelkedbe kis
bogaram, — ez a szerelem, jer hozzá'm kis
gyémántos madaram, megtudod: mi a szere-
lem; hajtsd ide karomra, mind a két karomra
fejedet, kis jávorfácskám, légy az én napom,
cizázó napsugaram virágos kertemben s meg-
ládd, hogy ismered majd a szerelemet.
Guti Lidi, a kit az öreg nevelő apja
Pitypalatynak hívott, nem volt kedvesebb für-
jecskeje apjának, mint a milyen edes kis lá-
nya, szeretője lett a furcsa alispánnak.
A réti flagória boldogság tanyája volt
so k, sok időig. A furcsa alispán urnak szíve,
lelke teli volt boldogsággal. Azt susogta min-
den bokor, minden virág, az „apró jóságok”,
ezt a Tisza csobbanó vize, mikor haladt le-

nem méltatja: ennél fogva egyházmegyénk
javaslatba hozza az egyházközségi (superin-
tendenciális) közgyűlés előtt, hogy illetékes
helyen ezen baj orvoslása iránt a szükséges
lépéseket tegye meg, kimondván egyszersmind,
hogy azon esetben, ha ez irányú fölterjesztése
eredményre nem vezetne, kénytelen lenne —
mint ez már az erdélyi részben van — egy
házi bíróságait felállítani.
* Költözések. A deb. függetle-
n ségi kör május 1-én költözik át új, tágas
helyiségébe, Mede Gyulánénak kis-piaczuczai
házába. A polgári kör május 2-án Kom-
lóssy Dező ur főúczai házának második eme-
letére teszi át helyiségét.
* E. M. K. E. az „István” gózmá-
lom társulat Debreczenben f. év márcz. 21-
kén tartott közgyűlésén 100 frt alapítványt
szavazott meg. Ez összeget a társulat igazga-
tósága most beküldötte az E. M. K. E. javára.
Dr. Balássy E. tanácsi járási szolgabíró
(Szilágy.) tanusd szarvadi lakos Fried József
által felajánlott adomány fejében 5 frt 20 kr
összeget küldött be. — A biharmegyei
takarékpénztár igazgatósága Nagy-Várórol a
pénztár által mult hó 28-iki gyűlésen megsza-
vazott alapítvány czimén 100 frtot küldött.
* Halálozás. Hamar Károly kataszteri
biztos, hirtelen meghalt nem rég épített, gyö-
nyöru homokkerti villájában. Béke poraira!
* A részvételt. Miadazon rokonok, jó ha-
rátok, ismerősök, általában azon nagyszámu
közönség, kik felejtethetlen s forrón szeretett
feleségem Szűcs Lászlóné született Szöllösy
Juliánna asszony f. ápril hó 22-én történt
végtisztességételen jelen voltak s részvétel
átal a kipótolhatatlan veszteség feletti méltó
bánatunkat enyhítették, fogadják hálás közö-
netemet. Debreczen, 1886. ápr. 24. Szűcs
László, gyermekem s a többi rokonok nevében is.
* Jubileum. Stahl Ede ur városunk
egyik köztisztviselőiben álló polgára, a városi kis
deddő vezetője, ma este ünnepli — szűkebb
baráti és rokoni körben — tanító pályájának
25-ix év fordulóját. Stahl Ede Debreczenben
végezte a teológiát s tanítói pályáját Érsem-
juben kezdte meg, ma épen 25 éve. Onnan
3 év mulva Debreczenbe hivattott, a kisdéd-
dő vezetésére s itt 22 év óta a legnagyobb
eredményrel működik. Mi is örömet járunk
jó kívánatunkkal az érdemes férfinhoz, ki por-
rosz eredete daczára a legderékabb magyar
emberre lett, — atyja ugyanis Porosorszá-
ból mint vándorló rezendő legény jött Debre-
czenbe, itt megtelepedett s nőül vette a közt-
isztviselőiben álló Szilágyi I-család egyik rói
tagját, s fiát nagy gondallal neveltette. A Stahl
családból került ki a mult század híres ve-
gyésze, kinek művei a vegyészet tudomány
terén még ma is nagy fontossággal bírnak.
* Figyelemztetés a szülőkhez. Ujabb idő-
ben szokába jött, hogy az alsóbb latin iskola
tanulói, szerdán és szombaton délután a nagy-
erdőre jönnek ki és itt gummi-puskával az
enekől madarakat, különösen a fülemléket,
lelővik, a madarak tojásait és fiait kiszede-
getik. A madarak, a melyek a káros rovarok
elpusztítása által igen sok hasznót tesznek,
kímélettel érdemeinek; másrészt pedig a tör-
vény szigoruan tiltja a madarak pusztítását.
Ezen okból kiindulva tisztelettel felkérem a
szülöket, mint a kik első sorban gyermekeikre
legjobban hathatnak; figyelemztessék gyerme-

keiket, hogy a madarak pusztításától jövére
óvakodjanak. Debreczen, 1886. apr. 22. Török
Gábor, erdőmester.
* Hirtelen halál. Csáthy Károlynak 1563.
sz. a. lakasan levő nőcseléd: Oroszki Antonia
az éjjel 1/2 órákor hirtelen meghalt. Hullá-
ját ma reggel szállították be a közkörházba.
Tegnap este 9 órákor Dr. Fáy orvos megláto-
gatta a cseledet; de már akkor menthetlen-
nek találta.
* Aradi Gerő társulata a tegnap esti vo-
nattal utazott el Eperjesre, — a vonathoz töb-
ben (különösen a hitelezők) kísérték ki őket.
Most már nem is tartózkodnak városunkban
színeszek.
* György napja. Szent György napja szép
verőfényrel köszöntött be. Tegnap este a „Kis
pipa” vendéglő közszertetben álló vendéglő
sénéi: Papp György urnál vidám társas-
ság ünnepelte meg György estjét s számos
felköszöntő mondatott. Érdekesnek találjuk itt
felemlíteni Nost radamusnak a követ-
kező jóslatát:
„Ha Krisztus Györgykor hal keresztén,
Hogy Márk napjára sirt reposszen,
Es Szent-Iván napon égbe ül:
Akkor az ég es föld összedül!”
E jóslat szerint az idén el kellene veszni a
világnak, mert ezen három nevezetes ünne-
pnap György, Márk és Iván-napokra esik. Azon-
ban ne félünk a világ elmúlásától, mert a
mult században 1734-ben is ily napokra esek
ezen ünnepek, — s e sajtóságos késői husvét
ismétlődni fog 1943-ban, es 2049-ben.
* Polgári lövöld. 1886. ápril 23-án tar-
tott lövészetben díjat nyertek: legjobb mely
lövessel Budabázy Miklós 1 drb. 2 frtos tal-
lert, legtöbb körlovéssel Nagy Dániel kapitány
1 drb 1 frtos tallert.
* A Tegoldi főle gözfürdő husvét hétfőn
kivételesen a férnak számára lesz nyitva; a
hölgyek elfoglaltsága miatt.
* Kovessétek a természet intő szavát!
Midőn a természet hosszú teli álmából föléb-
red és mindenütt duzzadó új idöszak alatt
testünkben fölhajmozódott, fölölleges, föl nem
nem használható anyagoktól egy alkalmas,
tisztító szer által megszabaduljon s így elejét
vegye sok súlyosnak betegsének. E célra
s mindenütt elterjedt s legjobb hirben álló
Brandt R. gyógyszerész féle svájci labdacok
(kaphatók a gyógyszerárakban 70 kr. egy
dobozzal) legmelegebben ajánlhatók.
Történelmi naptár. Szombata, apr. 24.
1677. I. Leopold és Szobieszky szövetséget
kötnek. 1854. I. Ferencz József király meny-
zője. 1877. Oroszország hadüzenete Török-
ország ellen. — Vasárnap, apr. 25. 1599.
Cromwell Oliver születése. 1817. Sonnenfels
halála.
Főlelős szerkesztő: Gáspár Imre.
Kiadó: Kutasi Imre.

Pályázati hirdetés.
Az iparegyesületi takaréék és hitel-
intézetnél Debreczenben üresedésbe jött
— 900 forint évi fizetéssel s az alap-
szabályok szerinti % jövedelemmel egy-
bekötött pénztárnoki állásra pályázat
hirdetetik.
A pályázati kérvény f. 1886. évi
Május 15-ik napjáig a vezérigazgatónál
nyújtandó be, a megválasztott azonnal
— legkésőbb f. évi július 1-én helyét el-
foglalni köteles.
Biztosítékul 2000 ft. készpénzben
vagy ovadékképes papirokban teendő
le.
Debreczen, 1886. ápr. 24-én
Az igazgatóság.

Luczernás!
A péterfiaii majorsági föl-
dön 9 kat. hold luczernás
kiadó.
Ertekezhetni Kerekes
Géza tulajdonossal, Szepessy
és Kerekes ezégnél, a város-
háza alatt.
Nincs több gyomorhaj!
Legdrágább
vagyona minden embernek az egészségek. Az
egészség fentartás szempontjából az én kitűnő
szeremet mindenféle gyomorhaj ellen, mely kü-
lönösen hatásos a gyomor gyöngeségénél és ét-
vágyhiánynál, gyomorsavanyúnál, puffadásnál,
kólikás bántalmaknál, gyomorhurutnál, emély-
gésnél, gyomorerégésnél, homok és köképződésnél
túláság nyálkáság ellen, undor és hányás ellen,
főfájás ellen és minden a túlságos étel és ital
átal megterhelte gyomor bajánál. Egy házban
sem volna szabad hiányozni a „Gyomor és hi-
deglelés elleni csöppeknek.” 1885. évi augusztus
13-án, midőn a kolera oly nagyban dühöngött
Spanyolországban ő felséga Alfonz király ren-
delteére 1 ládában 14 kilo gyomor és hideglelés
elleni csepket küldtem saját készítményemből
Spanyolországba. Ara egy üvegenek 1 frt 5 kr. s
egyedül és kizárólag a készítő Lefkovicz
Lóbiánál Budapestben, VI. ker., Király-utca
36. sz. a. kapható. Vidéki megrendelésre a díj
előzetes beküldése mellett, vagy utánvétellel
teljesíttetnek. Naponként háromszori posta szét-
küldés a viláig minden része felé

Eladó!
Mástél nyilas szálló az Uj-kertben
— a ménló-teleppel átellenben, — kü-
lön kapuval, csinos pajtával és edények-
kel együtt eladó. Ertekezni lehet Hat-
van-vendég-utca 3386. sz. a.

**Kristóf Ferencz-
féle
padozat fénymaz,**
szagtalan és hamar száradó.
Igen könnyen kezelhető s bárki álta
könnyen alkalmazható a padozat fényezésére.
Kapható különböző színekben, valamint szín-
nélkül is csupán fényezésre. Minák és ház-
nalati utasítások Kristóf Ferencz raktá-
rában Berlin és Prágában, ezen padozat
fénymaz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál.
Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos
kereskedésében.
Ujnonnan berendezett
CZIPŐ-ÜZLET.
Bátor vagyok a n. é. kö-
zönség beces tudomására
juttatni, miszerint üzlete-
met a tavaszi és nyári
idényre
férfi, női és
gyermek-lábbelivel
a legdusabban berendeztem, s azoknak a még
eddig nem létezett olcsó árban számítása mel-
lett még az anyag kitűnő finomságaért is bát-
ran jóáltást vállalok, s beces megrendelőim-
nek reszletfizetések mellett is kész vagyok
szolgálni.
Vidéki megrendelések — mérték után —
gyorsan és pontosan eszközöltetnek; ugyzin-
tén javítók is mérsékelt árak mellett elvál-
latatnak.
A n. közönség beces pártfogását kérve
— vagyok
Debreczenben, 1886. ápril hó.
Mély tisztelettel
Hóvany Ödön.
Nagy-csapó utca, 337. sz., Stenczinger
Károly ur házában.

Haszonbéri hirdetés.
A Méltóságos egri főkáptalan tulaj-
donához tartozó, Szabolcs megye, Polgár
város határában fekvő, kaprosi rész bir-
tok: mely 208 hold szántóföld, 398
hold kaszáló és 1545 hold legelő, ösz-
szesen 2151 (1200 □ öles) holdat tesz;
a jövő 1887-ik évi január 1-ső napjá-
tól, három esetleg hat évre bérbe adandó.
Bérelni szándékozók, írásbeli aján-
lataikat alólirt jószágfelügyelősnél ad-
ják be.
Eger, 1886. ápril 14-én.
Póka István,
jószág felügyelő.

CZIGELKAI
L AJ OS-
forrás.
ISTVÁN-
forrás.
Gyógyviz
elsőrendű, kipró-
bálva és orvosi te-
kintélyek részéről a
legmelegebben
ajánlva.
Borviz
legdusabb szik- és
szénsav tartalmu
Európa valamennyi
ásványvizeit
között.
A forrás kezelősége
CZIGELKAN
Sáros megye.

ELADÓ ÜZLET.
Egy 45 év óta fennálló
norienberg diszmű és lábbeli
üzlet előrehaladott aggkor
miatt szabad kézből kedvező
feltételek mellett eladó — üz-
lethelyiség a piacz kellő kö-
zépén, bővebb felvilágosítást
ad e lap kiadóhivatala.

Tudomásul!
Alólirtottnak van szerencsém a n. é.
helybeli és vidéki közönség beces tu-
domására juttatni, miszerint bárminemű
szoba-festő, fény-
mázoló, ugyzinté tapetítőző, s ál-
talában minden szakmához tartozó mun-
kákat, a legpontosabban, leggyor-
sabbban s legjutányosabb
árak mellett készíthetek; üzletemet
ugy a hazai, mint a külföldi mindenemű
mintákkal, dusan berendeztem s törekvé-
sem oda irányul, hogy a n. é. közönség
igényeinek ugy az ár olcsósága, mint az
izlés tekintetében teljesen megfelelhessenek.
A midőn a már 27 év óta fennálló
üzletem iránt tniszított beces pártfogá-
sért köszönetemet fejezem ki, kerem egy-
szerszint a n. é. helybeli és vidéki kö-
zönséget, mennél számosabb megrendelé-
sekkel megkeresni.
Mély tisztelettel
Fürt Adolf
szobafestő.
Lakásom: Burgondia-utca. 312. sz.
saját ház.

Köszén-kátrányt
legjobb minőségben
zsindely és deszkatetők
behuzására,
mely által azok tartóssága kétszerte
hosszabb, továbbá czulapok, melyek a
földbe ásatnak, kerítések s gazdasági
eszközök befestésére, hordókban a 50
és 200 kilo súlytartalommal, továbbá
saját gyártmányu Coaksot (pirszén)
kovácsok és lakatosok részére ajánlja,
jutányos ár mellett
a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN.

